



陈先进鱼馆·渔民土烧石斑鱼

真金白银助力鲜辣美味进入全国都市圈 为什么常山菜餐厅 在杭州越开越多

本报记者 黄葆青/文 图片由受访者提供

说起常山菜,一般人就会想起鲜辣的街边小馆子。虽然好吃,但是环境档次都普通。有热心读者向本报记者报料:今年在杭州看到的常山菜馆越来越多,而且门面越来越“雅致”了。

常山菜馆的变化离不开“官推效应”——为推广“鲜辣常山”,当地政府成立了专门的工作组,在北京、上海、宁波、杭州开店达到一定规模的,最高可奖励百万元。

大都市圈开大餐馆 当地政府奖真金白银

位于“农发·城市厨房”三楼的“百县千碗”农都美食文化长廊是浙江省“百县千碗”工程的重点项目。“常山宴”是美食文化长廊中的餐厅之一,一次可同时容纳460人用餐,面积大约有2000多平方米,所有包厢都以常山各乡镇和景区命名,最大的包厢可以坐下20位客人。

常山宴品牌创始人叶光明告诉记者,他于1997年到杭州以后一直从事餐饮行业。因为“常山宴”这个项目,他得到了常山县政府的百万奖励。

同样得到奖励的还有老渔民陈先进。

陈先进是衢州常山港的渔民,既是捕鱼能手,还能烧得一手好菜。2004年,他用自己的名字在常山当地开了一家鱼馆,至今已经有19年历史。

2016年,“陈先进鱼馆”进杭州,在拱墅区湖墅南路上开张,从此成了杭州正宗鲜辣常山菜馆的代表之一。无论是食材还是口味,都能让吃货们感受到地道的常山风味。如今他的鱼馆已经在杭州开了四家分店,萧山的第四家分店面积达到了1280平方米,圈粉了一大批喜欢鲜辣口味的各地年轻人。他因此也拿到了常山县政府几十万元的奖励。



常山宴·餐厅外景

助力家乡味道走出去 浙江人打出美食牌

衢州开化气糕办、丽水缙云烧饼办、台州三门青蟹办、庆元香菇办……这些听着有点“奇怪”的机构,却把浙江各地的美食推广到了全世界。

2022年,常山专门成立了推广鲜辣美味的部门——由常山县委统战工作领导小组成员、14个乡镇(街道)统战委员组成的“中国好味·鲜辣常山”工作领导小组。该机构出台了《常山鲜辣美食产业扶持政策》,鼓励引导常山新乡贤们助力“鲜辣常山”进入全国各大都市圈,还按照

“鲜辣常山”门店标准,对在北京、上海、杭州、宁波市区开设餐饮店的老板最高给予100万元奖励。记者了解到,目前仅在杭州,已经有60多家“常山店”拿到了常山县政府的补贴。2023年,常山县成立了鲜辣美食发展中心,专门负责常山鲜辣美食的宣传推广、市场对接、品牌打造等工作,将进一步打响“中国好味·鲜辣常山”品牌。

9月,常山县还将在杭州举办“2023‘中国好味·鲜辣常山’”推广活动。届时将会发布杭城常山鲜辣美食地图,举办厨神争霸赛、鲜辣美食集市等活动,让游客了解常山美食,爱上常山味道。

9月在杭州地铁1号线上逛西塘

即日起至年底可免费夜游古镇

本报讯 “乘地铁竟然看到了西塘古镇美景,真想去这个网红点体验慢生活。”9月4日上午8点,杭州地铁1号线站内,不少行人对着一组来自西塘古镇的灯箱海报拍拍拍。灯箱中一金、一蓝两张海报视觉冲击力极强。金色的落日余晖传递着静谧的浪漫。画面中央,碧波粼粼的胥塘河通向天际,摇橹船在河面上“咿呀”向前,樱花树低垂拂过缓缓流淌的河水,两岸的枕水木屋静立不语。海报上写着“生活着的千年古镇——西塘”。另一幅海报则打上了“西塘夜,慢品人间烟火”的标语。夜幕下的西塘古镇灯火阑珊,除了静谧的浪漫,它还蕴藏着热闹的烟火气。石拱桥下,停泊着一艘艘摇橹船,烟雨长廊中穿梭着如织游人。随处可见的红灯笼,点亮了古镇的夜空。

9月1日起,市民游客们在杭州地铁1号线29个站点都能偶遇西塘古镇的“倩影”,其中包括人流密集站点。如火车东车站,西湖文化广场站,武林广场站等。

即日起至12月31日(国家法定节假日及重大活动等日期除外),西塘古镇免费向游客开放夜游。西塘古镇景区是首批国家级夜间文化和旅游消费集聚区,自2002年9月开放夜游以来,



西塘古镇 景区供图

西塘夜游已经成为景区一大热门文旅IP。酒吧街100余家大大小小的酒馆带给游客心灵的疗愈,风格迥异的1000多家精品民宿给游客以家的归属感,还有400余家“佳膳十碗”特色餐饮店,更是令人一秒穿越进“江南百景图”。

近期,西塘古镇又推出穿汉服游西塘“沉浸+”夜间体验性项目套餐。即日起游客前往西塘古镇游客中心,钮扣博物馆,西园等指定地点,即可解锁多款“汉服+文旅”套餐。比如自制一杯盖碗茶,或穿过烟雨长廊踏入酒吧,便能一次

性感受到如梦如幻的多种体验。夜晚游走于钮扣博物馆、西园,也别有一番韵味。

“春秋的水、唐宋的镇、明清的建筑、现代的人”。在西塘古镇内有保存完好的25万平方米明清建筑群,2600多户、6000多名原住民生活在这里,至今很多人仍保持着“日出而作,日落而息”的生活习俗,这是一座名副其实的“生活着的千年古镇”。它张开怀抱,欢迎四海游人前去感受久违的慢生活。

本报记者 郭婧 通讯员 陈康 赵来